
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Obnova vodní nádrže v Chroustově

Pouťový víkend s fotbalisty v Bohdalově

V současné době probíhá obnova bývalé požární nádrže v Chrousto-
vě. Po projektové přípravě, získání stavebního povolení a vysoutě-
žení realizační firmy začaly v polovině srpna stavební práce. V rám-
ci obnovy nádrže budou odstraněny nevyužité rezervoáry v těsné 
blízkosti nádrže a bude upraven půdorysný tvar nádrže, díky ubou-
rání  části stávajících betonových zdí kolem celé nádrže a násled-
né úpravě sklonu břehů. Břehy nádrže budou opevněny kamennou 
rovnaninou pro zmírnění jejich sklonu a zvýšení bezpečnosti vodní 
plochy.

Ludmila Valová

Ze zastupitelstva 
městyse

Souhrn usnesení č. 2/2025 ze zasedá-
ní Zastupitelstva městyse Bohdalov 
konaného dne 18.06.2025 v  19.00 
hod. v KD v Chroustově č.p. 48
● Návrh usnesení: Zastupitelstvo 
městyse Bohdalov schvaluje program 
zasedání. Výsledek hlasování: Pro 11, 
Proti 0, Zdrželi se 0, Usnesení bylo 
schváleno. ● Návrh usnesení: Zastu-
pitelstvo městyse Bohdalov schvaluje 
závěrečný účet městyse za rok 2024 
včetně zprávy auditora o výsledcích 
přezkoumání hospodaření městyse 
za rok 2024 s  výrokem bez  výhrad. 
Výsledek hlasování: Pro 11, Proti  0, 
Zdrželi se 0, Usnesení bylo schvále-
no. ● Návrh usnesení: Zastupitelstvo 
městyse Bohdalov schvaluje účetní zá-
věrku městyse za rok 2024. Výsledek 
hlasování: Pro  11, Proti   0, Zdrželi se 
0, Usnesení bylo schváleno. ● Návrh 
usnesení: Zastupitelstvo městyse Boh-
dalov schvaluje žádost Základní školy 
a mateřské školy Bohdalov o povolení 
výjimky z nejvyššího počtu dětí ve tří-
dě, a to na počet 28 dětí ve dvou tří-
dách mateřské školy a na počet 26 dětí 
v jedné třídě mateřské školy pro školní 
rok 2025/2026. Výsledek hlasování: 
Pro 11, Proti 0, Zdrželi se 0, Usnesení 
bylo schváleno. ● Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo městyse Bohdalov sou-
hlasí s  navýšením kapacity MŠ Boh-
dalov a schvaluje podání žádosti na 
zvýšení kapacity dětí v Mateřské škole 
Bohdalov zapsané v  rejstříku škol ze 
současné kapacity 70 dětí na počet 82 
dětí. Výsledek hlasování: Pro 11, Proti 
0, Zdrželi se 0, Usnesení bylo schvále-
no. ● Návrh usnesení: Zastupitelstvo 
městyse Bohdalov schvaluje Zprávu č. 
2 o uplatňování Územního plánu Boh-
dalov v uplynulém období za použití § 
90 odst. 1 a 2 ve spojení s § 107 odst. 
3 zákona č. 283/2021 Sb., stavební 
zákon, ve znění pozdějších předpisů. 
Výsledek hlasování: Pro 11, Proti 0, 
Zdrželi se 0, Usnesení bylo schvále-
no. ● Návrh usnesení: Zastupitelstvo 
městyse Bohdalov schvaluje smlouvu 
o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene č.: NM-001030091312/
003-EMON s EG.D, s.r.o., stavba 
„Bohdalov, příp. NN, parc. 1633/17, 
Mrázek“ Výsledek hlasování: Pro 
11, Proti 0, Zdrželi se 0, Usnesení 
bylo schváleno.  ● Návrh usnese-
ní: Zastupitelstvo městyse Bohdalov 
schvaluje připojení městyse Bohdalov 
ke Spolufinancování sociálních služeb 
ze strany obcí na solidárním principu. 
Výsledek hlasování: Pro 11, Proti 0, 
Zdrželi se 0, Usnesení bylo schvále-
no.  ● Návrh usnesení: Zastupitelstvo 
městyse Bohdalov schvaluje finanční 
příspěvek ve výši 100 Kč na obyvatele 
ročně na podporu sociálních služeb v 
rámci systému Spolufinancování soci-
álních služeb. Výsledek hlasování: Pro 
11, Proti 0, Zdrželi se 0, Usnesení bylo 
schváleno.

Bohdalovská pouť přinesla i letos fot-
balový víkend plný sportu, zábavy a 
příjemných setkání. Od pátku do neděle 
si na své přišli jak hráči, tak fanoušci a 
všichni, kteří se chtěli bavit v příjemné 
atmosféře. Počasí po celou dobu přálo 
a přispělo k celkovému úspěchu akce.

Pátek byl zahájen 1. ročníkem Me-
moriálu Ing. Milana Švomy, kterého 
se zúčastnilo šest fotbalových týmů. 
Týmy bojovaly o historicky první vítěz-
ství věnované památce Milana Švomy.  
Vítězem se stal tým Šakvic, který si 
odvezl cennou trofej. Na 2. místě se 
umístil domácí tým, na 3. místě tým 
FKPK, na 4. místě LA BOMBA, na 5. 
místě Polná a na 6. místě Radostín. V 
průběhu odpoledne a večera k poslechu 
hrála kapela Kalamara, která rozprou-
dila zábavu. Společně jsme si zazpívali 
písničky, poseděli, popovídali a pochut-
nali si na výborném pečeném mase.                                                                                                     
Sobotní večer patřil tradiční zábavě v 
kulturním domě, kde k tanci a posle-
chu hrála známá kapela Beat Band.                                                                                                                     

V neděli se hrálo první mistrovské-
mu utkání mužů 7.ligy sk.B ročníku 
2025/2026. Na domácí půdě jsme 
přivítali soupeře FK Rudíkov. Zápas 
bohužel skončil pro domácí remízou, 
což přidalo utkání na dramatičnosti. 
Po skončení zápasu se v Hospůdce na 
hřišti konalo posezení s kapelou Jardy 
Neumana. Společně jsme tak uzavře-

li velice vydařený pouťový víkend.                                                                                                                                  
Celý víkend se nesl ve velmi příjemné 
atmosféře. Sešlo se spousta lidí, kteří si 
užíli společné chvíle.

Děkujeme všem, kdo se podílel na 
organizaci celého víkendu a přejeme 
všem krásný zbytek léta!

Za FC Bohdalov Míla Vaňková

Svatý Vavřinec kdy a kde
Vavřínec (latinsky Laurentius - svátek 
10/8) měl v roce 258 tři dny na to, aby 
pro pozemského krutého císaře Valeri-
ána nachystal přehled všech církevních 
pokladů, které jako římský jáhen spra-
voval. Ty tři dny využil k tomu, aby 
všechno církevní jmění rozdal chudým. 
Měl „srdce na pravém místě“ i dostatek 
moudrosti a také věděl, co se dá očeká-
vat. Když po třech dnech chtěl císař s 
dychtivostí  vidět všechen církevní ma-
jetek, ukázal Vavřinec na všechny chu-
dé a zubožené, na trpící vdovy a sirotky 
se slovy: „Pohleď, to je naše bohatství! 
Zde ti ukazuji poklad církve. Péče o 
něj, není jako mamon příčinou zla, ale 
v pravdě vede k většímu obohacení i k 
slávě.“

Nevíme, zda tato významná slova 
bral soudce jako opovážlivý výsměch, 
podvod nebo i jinak, každopádně velmi 

Poděkování za úrodu
V Bodalově v neděli 31. 8. 2025 bude v 10 hodin mše sv. 

na poděkování za úrodu s prosbami za všechny, kteří zahajují nový školní rok a za ty, kdo se jim budou věnovat. 
Symbolické obětní dary přinesou hospodáři (na společném i na soukromém) a zástupci obcí, čtení budou mít zástupci pedago-

gického sboru, obětní dary ponesou žáci a studenti prvních ročníků.
Nakonec bude požehnáno všem, vyučujícím a vyučovaným. Poznámka: Aktovky se žehnat nebudou.

Mons. Jan Peňáz, farář

rychle vymyslel za ně krutou pomstu. 
Císař zuřil. 10. srpna 258 nepřikázal 
žádné rychlé usmrcení jako v případě 
ostatních, ale bičování, mučení na skřip-
ci s následným velmi pozvolným umu-
čením ohněm. Řetězy byl připoután na 
rošt a opékán nad žhavými uhlíky, aby 
mu jejich žár působil co největší a nej-
delší bolesti.

Sv. Ambrož vyslovil názor, že oheň 
Boží lásky, který měl sv. Vavřinec v srd-
ci, byl mnohem silnější než oheň, který 
pálil jeho tělo. Proto nemohl přemoci 
jeho vnitřní pokoj a lásku, s níž se na 
roštu modlil za obrácení Říma. Vedle 
této skutečnosti jsou mu do úst vkládá-
na i slova, jejichž humor má svědčit o 
jeho vnitřní síle a přijímání mučednické 
smrti s radostí. Podle legendy na císaře 
volal: „Dej mne obrátit! Z jedné strany 
jsem již upečen dost!“ A pak ještě: „Už 

jsem upečen, je-li libo, jez!“ A jeho po-
slední tichá slova patřila jen Bohu: „Dě-
kuji ti, Pane, že jsem si zasloužil, abych 
prošel branou tvého království.“

V blízkosti jeho hrobu byla už v roce 
330 postavena basilika, dnes nazýva-
ná „sv. Vavřinec za hradbami“. České 
země se mohou pochlubit 162 kostely a 
kaplemi, které mu byly zasvěceny. Je to 
odezva na jeho lásku k církvi. Nejbližší 
je v Bystřici n. P. a v Olešnici, nejzná-
mější nad hrobem sv. Zdislavy v  Jab-
lonném v  Podještědí, jsou také v  Pra-
ze na Petříně a na Vyšehradě, v  Brně 
v Řečkovicích a Komíně, v Hodoníně, 
Vysokém Mýtě a Náchodě. Na Sněžce 
je kaple sv. Vavřince, ale na polské stra-
ně hranice.

Z františkánských pramenů vypsal 
Jan Peňáz, farář u sv. Vavřince 

v Bohdalově



středí vědy. Do této významné akce se 
26. září 2025 poprvé zapojí i naše škola. 
Tématem letošního ročníku Noci vědců 
je BOHATSTVÍ. 

Těšit se můžete na zábavné pokusy 
a interaktivní stanoviště, workshopy, 
chytrou zábavu pro děti i dospělé a dal-
ší překvapení. Podrobnější informace a 
program naleznete na webových strán-
kách školy a webu Noci vědců. Přijďte za 
námi zažít radost z poznání. 

Těšíme se na viděnou 26. 9. 2025 od 16:00 hod. do 20:00 hod.
Mgr.  Markéta Chlubnová, zástupce ředitele

podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Veselý cyklovýlet Horem 
dolem okolo Bohdalova

Novinky ze školy

Zvýšení kapacity mateřské školy

Osobnosti z dějin Bohdalova

Střípky z bohdalovské kroniky

Nejdéle sloužící starosta                                                                   
Uprostřed městečka, na odbočce k Rudolci, byla v roce 1629 poprvé zmíněna zájezd-
ní hospoda. V uvedeném roce si ji od vrchnosti pronajímá Vít řečený Koudele. Při 
tereziánském sčítání byl tento dům zapsán pod číslem popisným 19 a toto označení 
nese dodnes. V roce 1827 zde přišel na svět Jan Koudela o které víme, že zemřel v 
pouhých 38 letech. S ženou Kateřinou, rozenou Formánkovou měli jediného syna 
Jana, narozeného 10. června 1862. Jan převzal rodinnou hospodu a v pouhých 25 
letech, v roce 1887, byl zvolen starostou obce. Tuto funkci pak vykonával dlouhých 
32 roků, až do roku 1919. V soupise majitelů pozemků patří v letech po první světové 
válce Koudela spolu s Josefem Holzbachem a Osvaldem Heimrichem mezi největší 
sedláky v obci. Má zapsáno celkem 51 hektarů polností, luk a lesů. Hned z počátku 
20. století se řada zemědělců v kraji začala zabývat pěstováním lnů. Dobré výnosy 
a zájem trhu přivedl Koudelu spolu s Heimrichem na myšlenku založení Lnářského 
družstva. V roce 1903 postavili za vlastní náklady tírnu na v místech dnešního Vypi-
chu. Dalším výjimečným podnikem Jan Koudely se stalo obnovování a hospodaření 
s dosud nevyužitými rybníky. Jeho tchán Josef Novotný začal v nedalekém Pokojově 
vedle svého hospodářství také provozovat obchod s rybami. Během několika málo 
let se stal v tomto oboru významným obchodníkem. Ryby dodával nejenom do měst 
v okolí, ale koňské potahy s káděmi naloženými živými rybami, dojížděli hlavně 
v předvánočních časech dokonce i do Prahy a Vídně.  Společně získali do nájmu vod-
ní plochy na velkostatku Velké Meziříčí, stejně tak jako obrovské, ale málo výnosné 
Velké Dářko (206 ha) Obnovili také dva vypuštěné a na louky přeměněné rybníky u 
Nového Veselí. Matějovský (69 ha), stejně jako sousední Veselský (87 ha). Ze své po-
zice sedláka a starosty byl Koudela dlouholetým předsedou místní organizace agrární 
strany a čestným členem výboru Hasičského spolku. Spolu se ženou Marií měli 9 dětí 
Jan Koudela, emeritní bohdalovský starosta zemřel 25 března 1935 ve věku 74 roků 
a je pohřben na místním hřbitově.

Zpracoval Stanislav Růžička pro Bohdalovské kapitoly

V sobotu 2.8.2025 odpoledne se usku-
tečnil cyklovýlet „Horem dolem oko-
lo Bohdalova“, který se nesl v duchu 
sportu a skvělé nálady. Celkem 30 cyk-
listů, z toho 10 dětí, se vydalo 
na trasu o celkové délce 27 km.

Účastníci se postupně připo-
jovali podél trasy, která vedla 
přes Pokojov a pokračovala 
lesními cestami do Radotína 
a Kněževse. Jedním z vrcholů 
výletu byla zastávka na vy-
hlídce Na Křibu (573 m n. m.), 
kde na všechny čekalo výtečné 
občerstvení a pro děti speciální 
stezka s hledáním pokladů.

Po občerstvení cyklisté po-
kračovali do Krásněvse, Zahra-
diště a Pavlova a zdárně dorazi-
li do cíle na hřiště v Bohdalově. 
Tam na děti čekala zasloužená 
odměna.

Počasí cyklistům přálo a 
díky tomu mohli prožít pří-

Vážení čtenáři,
prázdniny se nezadržitelně chýlí ke 
svému závěru a s ním i čas letního od-
počinku. Ještě než žáci usednou zpět 
do lavic, rádi bychom se s vámi podě-
lili o novinky a úpravy, které se během 
prázdnin ve škole realizovaly. Nechali 
jsme provést novou výmalbu. Svěžími 
barvami nyní září nejen některé učeb-
ny, ale také školní toalety. Zároveň 
jsme u některých tříd vyměnili staré 
podlahy za nové, odolnější a snadněji 
udržovatelné. 

Žáky 2. stupně letos čeká malé pře-
kvapení – v učebně matematiky jsou 
připraveny nové lavice a pozměněné 

V mateřská škole probíhaly v  předcho-
zích prázdninových týdnech úpravy 
dispozičního řešení umožňující zvýšení 
kapacity školky a přijetí všech dětí, které 
do konce srpna dovrší tří let. Intenzivní 
diskuze k  možnostem zvýšení kapacity 
školky probíhaly na pracovních poradách 
zastupitelstva městyse již od minulého 
roku. Ve spolupráci s vedením ZŠ a MŠ a 
také Krajskou hygienickou správou byly 
zvažovány a vyhodnocovány různé vari-
anty rozšíření MŠ tak, aby byly splněny 
veškeré hygienické a stavební parametry 
dle novelizované legislativy.

Zastupitelstvo zvažovalo možnosti 
rozšíření kapacity MŠ jak v krátkodo-
bém, tak i dlouhodobém horizontu. Jako 
aktuálně nejvhodnější, ovšem pouze 
krátkodobé řešení, podmíněné souhla-
sem a výjimkou Krajské hygienické 
správy do 31.8.2030 byla vyhodnocena 
úprava prostor v 1. podlaží školky, která 
umožní zvýšení stávající kapacity o 12 
dětí. V rámci této úpravy došlo ke zvět-
šení herny spojením se stávající ložnicí a 
k rozšíření sociálního zázemí, což zajistí 
splnění všech hygienických požadavků 
a vytvoření komfortní prostředí pro děti.

Práce na úpravě těchto prostor byly 
zahájeny na začátku července převážně 
místními firmami a živnostníky. V sou-

jemný den plný pohybu a společných 
zážitků. Organizátoři děkují všem, kteří 
se zúčastnili a přispěli k příjemné at-
mosféře.

uspořádání třídy. Věříme, že zajímavý 
pracovní prostor a nová atmosféra učeb-
ny podpoří nejen soustředění, ale i chuť 
k výuce matematiky a informatiky.

Všem našim žákům přejeme, aby do 
nového školního roku vkročili s chutí, 
odhodláním a úsměvem na tváři. Rodi-
čům přejeme hodně trpělivosti a radosti 
ze svých dětí.

Pozvánka Noc vědců 
na ZŠ Bohdalov
Noc vědců je celoevropská vědecko-
-popularizační akce, která zapojuje 
všechny zájemce do inspirujícího pro-

časné době už se nově upravená herna 
připravuje na to, aby v ní od 1. září začal 
plný provoz rozšířeného třetího oddělení 
školky. Díky této rekonstrukci bylo mož-
né ve školském rejstříku zvýšit celkovou 
kapacitu školky z původních 70 dětí na 
aktuálních 82 dětí. Konkrétně to zna-
mená, že na základě schválené výjimky 
KHS budou mít dvě třídy 
kapacitu po 28 dětech a 
třetí třída bude navýšena 
na 26 dětí.

Další pozitivní infor-
mací je, že podle aktuál-
ní demografické situace 
a počtu narozených dětí 
v posledních třech letech 
bude kapacita školky pro 
všechny děti starší tří let 
dostačující po celou dobu 
trvání poskytnuté výjim-
ky. Toto řešení přináší 
úlevu mnoha rodinám 
a  zajišťuje dostatečné 
místo pro nejmenší oby-
vatele Bohdalova a celé-
ho spádového obvodu v 
místní mateřské škole.

Zastupitelstvo městyse 
v současné době připravu-
je návrhy a možnosti pro 

vyřešení dostatečné kapacity mateřské 
školky i v dlouhodobém časovém hori-
zontu, tj. po skončení dočasné výjimky 
Krajské hygienické správy v roce 2030.

Děkujeme všem firmám, živnostní-
kům a také zaměstnancům školky, kteří 
se na úpravách a přípravě provozu třetího 
oddělení školky podíleli.


